



▶老家吉林的安师傅,正在清理火车车厢。

「清道夫」 列车

□半岛全媒体记者 何毅

1月27日,董家口南站货场附近,来自吉林、辽宁的务工人员正在货场上忙碌着,他们的工作主要是清理火车车厢缝隙内的残留物,避免运送的货物残渣落到铁轨上发生安全事故,所以他们在巡线列车停靠时,都会对每节车厢仔细进行检查。记者在工人们的工作现场看到,货场日常过往的货物以矿粉、矿石和粮食为主,他们每天都会清理大量车厢外的残留石块,有的时候为了清理一块石块,需要爬到火车车厢顶部或者钻到火车底部。

老家吉林的安师傅告诉记者,今年过年他们来自东北的老乡们都不回家过年了,服从政府和单位的安排,遵守防疫要求,留在单位过年。这是他第一次不回家过年,打算和老乡们一起吃个年夜饭,再给家人打个视频电话拜年,等着家乡疫情防控缓解后,再请假回家。

据董家口南站派出所民警介绍,今年留在货场站过年的工人大多数来自辽宁、吉林、河北和德州,春节期间他们会继续奋斗在工作岗位上。



老家临沂的王德洋(右一)和工友们都留守青岛过春节。



师傅们正在对车厢的缝隙处打泡沫填缝剂。



师傅正在用木块封紧闸口。



一位师傅在车厢上进行调车作业。